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Problema 1 (10,0 p.)
Prezenta exoplanetelor (Exoplaneta — planeta apartindnd unui alt sistem planetar decét Sistemul nostru Solar) in
apropierea Stelelor indepartate ale Galaxiei Calea Lactee poate fi determinata indirect, reiesind din influenta
Stelei sale asupra miscarii. Printre metodele indirecte de detectare a exoplanetelor se pot numara principalele:
a. Metoda de tranzitie, esenta careia consta n masurarea fluxului luminos de la Stea la trecerea exoplanetei pe
discul Stelei;
b. Metoda Doppler, ce permite de a determina viteza radiala a Stelei;
c. Metoda Astronomica de masurare a pozitiei Stelei pe bolta cereasca in functie de timp.
Masa stelei, raza ei precum si distanta de la Pamant pana la Stea sunt egale cu:
M =10*kg, R=3-10°m, L=10"m, G=6,672-10"mkg's™ respectiv.

1. Tn ce condirii pot fi folosite toate cele trei metode mensionate? - (2,0 p.)
Tn cele ce urmeaza n enuntul problemei, s se considere ci aceasta conditie este satisfacuta.

2. Cum am putea sa stabilim compozitia atmosferei exoplanetei? - (1,0 p.)

Deplasarea Doppler, a lungimii de unda a radiatiei Stelei, variaza periodic ntre valorile minimala si maximala in
timpul z=10°%s.

(ALl %) . =33-107, (AA/4,) . =45-107, n fiecare 0,5 r secunde avand valoarea (A4/7,)=4,0-10".

3. Determinati masa exoplanetei M,,. - (4,0 p.)
Rezolutia telescopului este egala cu Ag =0,001"

4. Este oare suficienta rezoluria telescopului pentru detectarea exoplanetei? - (1,0 p.)
La tranzitia exoplanetei in fata discului Stelei, fluxul luminos s-a micsorat cu 1%.

5. Gasiti raza exoplanetei Rp (1,0 p.), densitatea medie a exoplanetei pp (0,5 p.) si acceleragia caderii libere gp -
0,5p.).

Problema 2 (10,0 p.)
Tn schema electrica din figura, avand parametrii £,,E,,R ,R,L,C,

in momentul initial de timp intrerupatoarele K; si K. sunt deconectate. Primul este adus Tn conductie
ntrerupatorul K. r . r

I I
1. Sa se gaseasca timpul to de incarcare a condensatorului ||51 ||52
pana la tensiunea 0,5E1. - (1,0 p.)
Tn acest moment de timp este adus in conductie R1 L
imtrerupatorul K. In contur apar oscilatii amortizate
descrise de expresia (= qme_ﬁt cos wt C R,

I

I

2. Gasiti parametrii: d,, S, o. (7,0 p.).
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3. Determinayi tensiunea pe bobina de inductansa imediat dupa aducerea in conductie a intrerupatorului Ko. -

(1,0p)

4. Gasiyi tensiunea pe condensator in regim permanent. - (1,0 p.)
Rezistenta interna a surselor de curent este neglijabila.

Problema 3 (10,0 p.)
A. De multe ori legile lui Kepler sunt formulate fara a fi prezentate analitic. Gasiti expresiile analitice
corespunzatoare. - (7,0 p.).

XZ

2
Forma canonica a ecuatiei elipsei avand semiaxele a si b are forma —- + g—z =1
a

1A. Trerceyi la sistemul de coordonate polare r, ¢ avand originea in unul din poli si gasiti ecuaria elipsei. - (2,0
p.)

2A. Demonstrayi Legea a 11-a Kepler (legea ariilor egale), ce exprima legea conservarii momentului impulsului,
folosind sistemul polar de coordonate. - (2,0 p.)

3A. Demonstrayi a treia lege a lui Kepler luand in consideragie miscarea Soarelui. - (3,0 p.)

B. Un ciclu termodinamic consta din izoterma 1-2, izobara 2-3 si adiabata P
3-1, vezi figura.

Sa se gaseasca randamentul ciclului, daca lucrul mecanic efectuat de un 1
mol de gaz ideal biatomic in procesul izotermic este egal cu A1,
1 Tmax-Tmin=AT. - (1,0 p.)

<y N

C. Oraza de lumina intersecteaza axa optica principala a lentilei divergente

sub unghiul o =1° la distanta a = 20 cm de lentila.

Gasiti unghiul intre axa optica principala si raza dupa trecerea prin lentild, daca distansa focala este F =10 cm.
-(1.0p)

D. Gasiti potengialul cAmpului electric maxim pana la care se va incarca o bila din zinc, ce este indepdrtata de
alte corpuri, la iradierea acestuia cu radiatie electromagnetica cu lungimea de unda A=200 nm? 4=3,74 eV. -

(1,0p)
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